
Пи штољ „AF 2011-A1 

Second Century” ни је 

пр ви мо дел са две це ви,

али је пр ви ко ји се 

про из во ди се риј ски.

На зван је „дру го 

сто ле ће” јер је 

пред ви ђен као но ви 

мо дел на сто го ди шњи цу

слав ног пи што ља 

Colt 1911. 

пред сво га штан да. Љу би те љи оруж ја
че ка ли су у ре до ви ма да ви де и чу ју не -
ке основ не ка рак те ри сти ке пи што ља
„Stri ke One” (ко ји је тек угле дао све -
тлост да на, а по стао је пред мет ве ли -
ког ин те ре со ва ња код IPSC так ми ча ра,
али и вој но по ли циј ских сна га). Ме ђу -
тим, мно го ве ће ин те ре со ва ње по бу -
дио је мо дел пи што ља ко ји има две це -
ви, чи је су озна ке „AF 2011-A1 Second
Century”. Он у ства ри пред ста вља два
са ста вље на мо де ла Colt M1911.

„AF 2011-A1 Second Century” у
пре во ду зна чи „дру го сто ле ће”, а та ко
је на зван јер је пред ви ђен као но ви мо -
дел на сто го ди шњи цу слав ног пи што -
ља Colt 1911. 

Два у једном

Тај мо дел пи што ља ни је пр ви са
две це ви, али је пр ви ко ји се про из во -
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Ру ско-ита ли јан ски пи штољ

НО ВИ ДВО ЦЕ

а би што успе шни је кон ку -
ри са ли свет ским „ма го ви -
ма” по пут „Beretta”,
„Smith&Weaston”, „Colt” и
дру гих, про шле го ди не

осно ва на је фир ма „Arsenal Firearms”.
Осни ва чи су по зна ти ита ли јан ски ору -
жар ски екс перт Ни ко ла Бан ди ни и ру -
ски мај стор за из ра ду ми ни ја ту ра и
стра стве ни ко лек ци о нар Ди ми три је
Стре шин ски. Они су, ме ђу тим, ус пе ли
да ре ги стру ју ком па ни ју тек 2011. јер
их је па пи ро ло ги ја успо ра ва ла – реч је
о са рад њи две др жа ве. 

„Arsenal Firearms Group” пред ста -
вља кон зор ци јум ви ше про из во ђа ча из
Ру си је, Ита ли је, Аустри је и дру гих зе -
ма ља Европ ске уни је. Основ на иде ја
им је би ла да тр жи шту оруж ја по ну де
но ве, ори ги нал не кон струк ци је, ви сок
ква ли тет и екс клу зив ност у обла сти
на о ру жа ња. 

Да је реч о озбиљ ној кор по ра ци ји
до ка зу ју ком па ни је ко је са њи ма по -
слу ју. Ме ђу њи ма је и нај ста ри ја ору -
жар ска фир ма на све ту „Zanotti 1625”,
као и „Miniature Arms”, ко ја је по мно -
ги ма је дин стве на. „Arsenal Firearms
Group” пре ми јер но се пред ста ви ла на
сај му IWA 2012 у Нир нбер гу и са не -
ким мо де ли ма иза зва ла је гу жве ис -
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ди се риј ски. Пре ви ше од де се так го -
ди на иде ју о пи што љу са две це ви
осми слио је чу ве ни швај цар ски ору -
жар Viviana Mueller. Он је руч ном из -
ра дом и нај про сти јим за ва ри ва њем
ра мо ва и на вла ке спо јио два пи што ља
SIG P-210. До био је ве о ма атрак ти ван
мо дел у ка ли бру 9 mm PARA, ко ји је та -
да, на жа лост, за ин те ре со вао са мо ко -
лек ци о на ре ши ром све та. Ме ђу тим,
због то га му је по ра сла це на. 

Пи штољ је ра дио ве о ма до бро,
био је пре ци зан и по сти зао је до бре
ре зул та те на га ђа њи ма. То је би ла зве -
зда во ди ља чел ни ци ма „Arsenal Fire-
arms Group” да на ори ги на лан на чин
ода ју по част кон струк ци ји J. M. Brow-
ninga, чи ји је Colt M-1911 за по чео дру -
ги век ак тив не слу жбе (у без број вер -
зи ја и мо де ла ши ром све та). Да је реч
о озбиљ ној и кон ку рент ној фир ми на

Последњег јулског дана у 18,15 часова отишао је од
нас потпуковник Иштван Пољанац, једно од наших нај-
бољих сарадничких пера (2010. проглашен је за најбо-
љег сарадника магазина „Одбрана” за 2009). Одлазио
је он и до сада често на терене као наставник-инструк-
тор са својим ђацима, студентима и кадетима. Песко-
ви, Копаоник, Пасуљанске ливаде... само су нека од ње-
гових одредишта. Провео је живот у војничким чизма-
ма. Сада је отишао без повратка. Сам.

Био је људина. Крупан човек са пријатним
звонким гласом и војвођанским нагласком. Добро-
душан, увек насмејан, ведар, врцавог духа, радо се
шалио на свој и туђ рачун. Био је миљеник својих студената, колега, нас у Редакци-
ји, а и читалаца. Прича се да је мало ученика којима Пољке (како су га звали у Вој-
сци или Ићко међу извиђачима) није дао неки надимак. И ма какав надимак био,
нико се због тога никада није наљутио. 

Његово име у Арсеналу оставило је неизбрисив траг. Био је одличан познавалац
посебно стрељачког наоружања, али не само теоретски. Његова упутства као настав-
ника-инструктора била су драгоцена и за читаоце. Волео је руске пушке, америчке и не-
мачке пиштоље, минобацаче... Увек је проналазио приче о занимљивим оружјима.

Иштван је писао живописно и његове текстове било је задовољство читати и уре-
ђивати. Не само због детаљне анализе, критичких опаски и приметног искуства у кори-
шћењу средстава о којима пише, већ и због духовитих напомена које је стављао у загра-
дама. Чинио је то када се са неким податком, објављеним у проспектима произвођача,
није слагао или није у њега веровао.

Некад је требало његов текст и кратити јер је био препун детаља. Као да је
хтео све да каже, да читаоца упозна са свим финесама оружја о коме пише. Нерет-
ко би рекао:

– Чујемо се кад се вратим с терена. Послаћу ти неки текстић од двадесетак стра-
на. – И, знајући моју реакцију, одмах би додао – Шалим се. Само пет мојих (што је зна-
чило десет наших). Подели га у два броја.

Иштванове речи одјекују и сада, иако су далеке и доносе тугу онима који су га зна-
ли. Опраштајући се од свог колеге сa катедре у његовом родном Новом Бечеју, пуков-
ник виши предавач Горан Филиповић рекао је: „Ми смо тужног 31. јула изгубили много,
али су још више изгубили они који га никад нису упознали. Јер вредело је живети са
Пољкетом.”

Много тога Иштван није успео да уради. Пресавио је пола табака људског живота
и отишао у непознато. Издало га је срце, које је нештедимице поклањао другима. Није
стигао да оде у родни град и одмори се крај вољене Тисе. Није успео да заврши књигу о
оружју коју је дуго припремао. Није се скућио нити засновао породицу. Није...

Тешко га је пустити да одлети у непознато и опростити се од њега кад је ту сваком
речју, погледом, шалом, ликом. Зато нека овај текст, његов последњи, сећа читаоце на
Иштвана Пољанца. 

СЕЋАЊЕ НА ИШТВАНА ПОЉАНЦА

Потпуковник Иштван Пољанац
био је у наставник-инструктор на Кате-
дри наоружања и војне опреме КоВ Вој-
не академије. Рођен је 9. априла 1967.
године у Новом Бечеју. По завршетку
основне школе, са 15 година отишао је
у Средњу војну школу у Сарајево. Као
један од најбољих ученика дошао је на
Војну академију и 1990. постао офи-
цир. Педагошки рад започео је у Сред-
њој војној школи, наставио у Војној
гимназији пa на ВА. 

Био је дугогодишњи старешина
одреда извиђача „Воги” и генерације
београдских извиђача знају га као
принципијелног, строгог, брижног, а
пре свега великог друга. Као тренер
Спортског друштва „Академац” са сво-
јим стрелцима постигао је изузетне ре-
зултате у војсци и на државним и међу-
народним такмичењима, а као међуна-
родног судију стрељаштва познавали
су га и стрелци целог света. 



Упр кос ве ли ким раз ли ка ма и но -
вим де ло ви ма, у фир ми су ус пе ли да
ви ше од 70 од сто уну тра шњих де ло ва
бу де из ме њи во са стан дард ним мо де -
лом пи што ља. Где год да се ука за ла
при ли ка за ис ко ри шћа ва ње стан дард -
них де ло ва, то је и ура ђе но. Та кав је
при мер окви ра. Но ви оквир су у ства -
ри два обич на окви ра, ка па ци те та по
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тр жи шту оруж ја до ка зу је и вре ме ко је
је би ло по треб но за раз вој ком плет ног
пи што ља – од иде је до пр вог мо де ла
из про из вод ног по го на би ло је по треб -
но шест ме се ци. 

Из глед пи што ља де фи ни тив но
при вла чи па жњу. У од но су на до бро
по зна ти основ ни мо дел, про фил но вог
оруж ја де лу је ско ро иден тич но. И по
основ ним ди мен зи ја ма у пот пу но сти
се укла па у га ба ри те прет ход ни ка –
укуп на ду жи на му је 220 mm, цев је
кла сич не ду жи не од 125 mm, а ви си на
је 145 ми ли ме тра. Је ди ни па ра ме три
ко ји се не укла па ју у стан дард ни мо -
дел М-1911 је су ши ри на (ко ја је са да
чак 50 mm) и ма са – пра зан пи штољ је
те жак „са мо” 1.850 гра ма. Та те жи на

На штан ду „Arsenal Firearms
Group” то ком по ме ну тог сај ма де сио
се и је дан ку ри о зи тет. Штанд је по -
се тио ста ри ји го спо дин арап ског по -
ре кла, ко ји је на ли цу ме ста на ру чио
по два пи што ља за сво је кор пу лент -
не пра ти о це. Ме на џер штан да му је
скре нуо па жњу да је за ефи ка сну
упо тре бу тих но вих мо де ла пи што -
ља по треб на по себ на обу ка. Ста ри ји
го спо дин се мо мен тал но обра тио
при сут ном чла ну ру ске IPSC еки пе и
за пи тао га да ли је рас по ло жен да
не ко ли ко ме се ци ра ди као ин струк -
тор ње го вих те ло хра ни те ља.

КУРИОЗИТЕТ

На сај му IWA 2012 у Нир нбер гу
пи штољ је пле нио па жњу пу бли ке, па
се ис пред штан да ства ра ла ко ло на по -
се ти ла ца, жељ них да ви де или при др -
же но ви мо дел пи што ља. Са це ном од
„са мо” 4.000 евра по ко ма ду и ро ком
ис по ру ке од три ме се ца, очи глед но је
да „Arsenal Firearms Group” не ра чу на
на ма сов не на руџ би не.

САЈАМСКА АТРАКЦИЈА

ука зу је до брим по зна ва о ци ма на о ру -
жа ња да је реч о при лич ној не зграп ној
кон струк ци ји. 

По ред ве ли ке слич но сти, по сто је
и број не раз ли ке, ко је су усло ви ле из -
ра ду пот пу но но вих де ло ва. Ко ри ште -
ни су и но ви ма те ри ја ли ко ји су да нас
све за сту пље ни ји у из ра ди руч ног ва -
тре ног оруж ја (на ро чи то пи што ља).
Они обез бе ђу ју ду го веч ност оруж ја,
али до при но се и ње го вој те жи ни. Та ко
су, на при мер, од от ки ва ка ле ги ра ног
че ли ка, са ко мер ци јал ном озна ком
39NiCrMo, гло да њем на CNC ма ши на -
ма, из ра ђе ни дво стру ка на вла ка и ши -
ро ки рам, али и чи тав низ спе ци фич них
де ло ва – удво је ни уда рач, си стем за
оки да ње, дво стру ко ку ћи ште глав не
опру ге, во ђи це по врат не опру ге, пред -
ње во ђи це це ви у на вла ци, из вла ка чи
ис па ље них ча у ра (ко ји се из ба цу ју на
обе стра не, и на ле ву и на де сну стра -
ну стрел ца), про ду же на осо ви на за
рас кла па ње и по лу га за др жа ча на вла -
ке, по лу га коч ни це, дуг ме за из ба ци ва -
ње окви ра,те дру ги де ло ви ко ји се не
ви де на пр ви по глед. 



ки Би ро за ва тре но оруж је – BAT FE свр -
стао је но ви мо дел пи што ља у ка те го ри -
ју ми тра ље за – ка да на пи што љу ни су
спо је ни уда ра чи, па је за бра ње но по се -
до ва ње у при ват ном вла сни штву, пре ма
од ред ба ма Hjuz аманд ма на из 1986. го -
ди не и За ко на о за шти ти (FO PA). 

Да у Аме ри ци ипак по сто ји култ
.45 АСР до ка зу је и до га ђај од 14. но -
вем бра 2012. го ди не. На и ме, та да је
по ме ну ти Би ро за ва тре но оруж је ипак
из дао до зво лу за увоз но вог мо де ла
пи што ља – AF 2011-A1 Second Centurу
и омо гу ћио да се од по чет ка ове го ди -
не на ђе на аме рич ком тр жи шту – мо ћи
ће да га ку пи сва ки гра ђа нин. Пи штољ
ће зва нич но би ти пред ста вљен аме -
рич кој јав но сти на сај му у Лас Ве га су,

5

осам ме та ка, јед но ред на, ко је спа ја за -
јед нич ко алу ми ни јум ско дно. Ни ша ни
су са стан дард ног мо де ла, по ста вље ни
цен трал но на сре ди ни на вла ке. Оки да -
чи мо гу, по из бо ру стрел ца, би ти за ва -
ре ни – спо је ни или не за ви сно по ве за -
ни са оки дач ком по лу гом. У сва ком слу -
ча ју, по вла че ње оки да ча опа љу је обе
це ви исто вре ме но. 

Поклоници и противници

По сле нир нбер шког сај ма по че ле
су ло ше ве сти за фир му. Пр во су се
ита ли јан ске вла сти огра ди ле од овог
мо де ла пи што ља, па су га због на чи на
оки да ња (ка да уда ра чи ни су спо је ни)
за бра ни ли за сло бод ну про да ју на те -
ри то ри ји Ита ли је. До бре ве сти ни су
сти за ле ни пре ко Атлан ти ка. Аме рич -

За вр шни фи ниш оруж ја из фа -
бри ке из ла зи у два основ на мо де ла.
Је дан је уоби ча је но там но пла во бру -
ни ра ње по ли ра них по вр ши на и дру -
ги је па тен ти ра ни Vickers по сту пак
бе лог ни три ра ња пла змом, ко ји по -
ди же по вр шин ску твр до ћу тре ти ра -
них де ло ва и про ду жа ва њи хов рад -
ни век.

ЗАВРШНИ ФИНИШ
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пу ње ња од јед ног мет ка до вољ на да вра -
ти на зад ве ли ку и гло ма зну ду плу на вла -
ку и да, при том, из ву че нео па ље ни ме так
из це ви. Пре ма ре чи ма тех нич ког ме на -
џе ра на сај му IWA 2012 у Нир нбер гу, где
је пр ви пут из ло жен овај мо дел, то тек
тре ба да се уста но ви. 

Ру ко вод ство фир ме не раз ми шља о
мо гућ но сти за сто ја, али се већ раз ми -
шља о про ши ре њу по ну де мо де ла за сле -
де ћу го ди ну. У пла ну је из ра да истог пи -
што ља са две це ви, али са раз ли чи тим
ка ли бри ма. Уз већ усво је ни ста ри про ве -
ре ни ме так .45 ACP, по ја ви ће се и сна -
жни .38 Super Ауто, што би пре све га
тре ба ло да по бу ди ин те ре со ва ње ло ва -
ца крат ко цев ним оруж јем – до би ја се са -
вр ше на ком би на ци ја ре зант ног ка ли бра
са ве ли ком пе не тра ци јом и сна жног, те -
шког зр на са пу но енер ги је. 

Пла ни ра на је и про из вод ња оба мо -
де ла са ду жом на вла ком и це ви ма од 152
ми ли ме тра. Ру ко вод ство фир ме оче ку је
ве ли ко ин те ре со ва ње ло ва ца. ƒ

Иштван ПОЉАНАЦ

ко ји ће се одр жа ти од 15. до
18. ја ну а ра сле де ће го ди не.

За што су Аме ри кан ци
за лу ђе ни ка ли бром .45? Из
јед но став ног раз ло га – за у -
став не мо ћи. При ли ком
опа ље ња мет ка из М-1911
на ме ту ле ти око 460 греј на
оло ва. Два про јек ти ла ис па -
ље на из но вог пи што ља, ко -
ји је пре ма ми шље њу чел -
ни ка фир ме до ста пре ци -
зан, на 15 ме та ра успе шно
по га ђа ју пред мет ве ли чи не
про сеч не по мо ран џе, а на
25 ме та ра ве ли чи не ди ње.
Те о риј ски је мо гу ће да се у
крат ком вре ме ну (од са мо
3–4 се кун де) ис па ли 18 ме -
та ка и за спе ме та са 4.140
греј на оло ва, што је до вољ -
но не да за у ста ви већ да
обо ри сло на. 

По ја ви ли су се, ме ђу тим, и про тив -
ни ци ка ли бра .45. На и ме, они су од мах
под се ти ли да је раз лог за ме не ле ген дар -
не че тр де сет пе ти це, по сле успе шних се -
дам де сет го ди на слу жбо ва ња у вој но по -
ли циј ским и дру гим слу жба ма у Аме ри -
ци, био про блем у кон тро ли оруж ја при -
ли ком бр зе паљ бе. Ка ко сла би ји ка ли бар
омо гу ћа ва успе шну кон тро лу оруж ја при -
ли ком бр зе паљ бе, од мах се по ста ви ло
пи та ње но вог мо де ла пи што ља, ко јим се
оства ру је дво стру ко ве ћи им пулс. Ве ћа је
и те жи на оруж ја. Ипак, нај ве ћи про блем
пред ста вља ве ли ка др шка, ко ја у мно го -
ме оте жа ва кон тро лу оруж ја. 

Код но вог мо де ла до ла зи до из ра -
жа ја об у че ност стрел ца при ли ком оки -

да ња. По зна ти су про бле ми тр за ја
при ли ком оки да ња, што је код ово га
пи што ља још из ра зи ти је због те жи не
оруж ја и об ли ка оба ра че.

Могуће проширење

понуде

Функ ци о нал ност оруж ја за са да се
по ка за ла до бром, из ра да де ло ва је са -
вр ше на, али се још не зна ју сви ре зул -
та ти са опи то ва ња јер ни су усле ди ла
ис пи ти ва ња у екс трем ним усло ви ма. На
тим те сти ра њи ма тре ба ло би да се от -
кри је по сту пак стрел ца у слу ча ју нео па -
ље ња из јед не це ви. Шта се та да де ша -
ва? Да ли је енер ги ја са го ре лог ба рут ног

ка ли бар................................................................................45 АСР (.38 Su per Auto) 
ка па ци тет окви ра ............................................................................8+8  
ру ко хват............................................................................................др ве на обло га  
укуп на ду жи на .................................................................................220 mm 
ду жи на це ви......................................................................................125 mm 
укуп на ши ри на..................................................................................50 mm 
укуп на ви си на...................................................................................145 mm 
те жи на пра зног пи што ља ...............................................................1.850 g 
те жи на пу ног пи што ља око ............................................................4.000 g 

ТАКТИЧКО-ТЕХНИЧКЕ КАРАКТЕРИСТИКЕ
Модели Second Century (лево) 

и Strike One (десно)


